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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 14/11/2024 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

           Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Voucher για βρεφονηπιακούς σταθμούς χωρίς αντίκρισμα σε νέους 
γονείς του Νομού Λακωνίας 

Για άλλη μία χρονιά οι νέοι γονείς του Νομού Λακωνίας αντιμετωπίζουν τον 
αποκλεισμό των παιδιών τους από τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, παρότι η 
Κυβέρνηση διατυμπανίζει διθυραμβικά το σύνθημα «κανένα παιδί εκτός 
βρεφονηπιακού σταθμού». 

Σε έναν νομό όπου το δημογραφικό πρόβλημα που καταγράφεται επανειλημμένα 
εγκυμονεί ένα δυστοπικό σκηνικό για το μέλλον, η Κυβέρνηση επιμένει σε 
πολιτικές που κάθε άλλο παρά φιλικές είναι για τη δημιουργία οικογένειας και 
την αύξηση των γεννήσεων. 

Για την εισαγωγή στις δομές βρεφών και νηπίων, αποκλείονται αρκετές 
οικογένειες που δεν έχουν καν το δικαίωμα να κάνουν αίτηση για voucher λόγω 
εισοδηματικών κριτηρίων, αφού ο κόφτης μπαίνει στα 27χιλ. ευρώ για πλήρες 
voucher και στα 33χιλ. ευρώ για μειωμένο για οικογένειες έως 2 παιδιά.   

Ακόμη και για τους «τυχερούς» που καταφέρνουν να λάβουν το πολυπόθητο 
voucher, η κατάσταση παραμένει δύσκολη, αφού η εισαγωγή στους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς δεν είναι σε καμία περίπτωση εξασφαλισμένη, καθώς 
δεν υπάρχουν αρκετές θέσεις. Προφανώς, αυτό σημαίνει πως τα voucher που 
δίνονται δεν έχουν πρακτικό αντίκρισμα με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους νέους 
γονείς που απεγνωσμένοι ψάχνουν να βρουν λύσεις για τη φύλαξη των παιδιών 
τους.  

Δεδομένου ότι αρκετοί νέοι γονείς στον Νομό Λακωνίας διαμαρτύρονται πως τα 
voucher που έχουν στα χέρια τους δεν έχουν κανένα πρακτικό αντίκρισμα, καθώς 
δεν μπορούν να βρουν θέσεις για τα παιδιά τους – κυρίως για τα βρέφη έως 2,5 
ετών – στις αντίστοιχες δομές. 
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Δεδομένου ότι τα voucher που έχουν δοθεί φαίνεται να είναι περισσότερα από 
τις διαθέσιμες θέσεις στους βρεφονηπιακούς σταθμούς του Νομού. 

Δεδομένου ότι αυτές οι πρακτικές λειτουργούν επιβαρυντικά για το 
δημογραφικό πρόβλημα του Νομού Λακωνίας.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποια μέτρα έχετε πάρει προκειμένου να μην αποκλειστεί κανένα παιδί από 
τις δομές βρεφών και νηπίων για το σχολικό έτος 2024 -2025; 

2. Πόσα voucher έχουν δοθεί στον Νομό Λακωνίας, πόσες είναι οι διαθέσιμες 
θέσεις στους βρεφονηπιακούς σταθμούς και πόσα παιδιά, ενώ έχουν 
voucher, βρίσκονται αυτή τη στιγμή εκτός των συγκεκριμένων δομών; 

3. Ποια λύση προτείνετε στους γονείς που ενώ έχουν voucher στα χέρια τους 
δεν μπορούν να βρουν θέση σε βρεφονηπιακό σταθμό για το φετινό έτος;  

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας προκειμένου ο Νομός Λακωνίας να ξεφύγει 
από τη μέγγενη του δημογραφικού προβλήματος; Με ποιες πολιτικές θα 
υποστηρίξετε την αύξηση των γεννήσεων, δίνοντας κίνητρα στους νέους 
γονείς; 
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